



# “美国优先”令印度抗疫难上加难



国际观察

印度近期新冠疫情严重反弹,已连续三天单日新增病例超过30万例。疫情告急之际,受美国疫苗原材料出口禁令影响,印度还面临疫苗生产线停产危机,令抗疫难上加难。

分析人士指出,美国持续叫停疫苗原材料出口是“美国优先”的又一例证,这种做法不仅拖印度抗疫的后腿,也令环环相扣的全球抗疫进程更加艰难缓慢。

据新华社

## “疫苗黑手党”

印度卫生部24日公布的数据显示,新增确诊病例346786例,累计确诊16610481例;新增死亡2624例,累计死亡189544例。这是印度连续第三天新增病例超过30万例,死亡病例连续多日超过2000例。

不少专家认为,加速疫苗接种是缓解危机的有效手段之一。然而,印度在疫苗产能“源头”上遭遇麻烦。去年4月,时任美国总统特朗普动用《国防生产法》,对疫苗生产原材料实施出口管制,该禁令延续至今。印度新冠疫苗生产在很大程度上依赖进口原材料,美国的一纸禁令无异于卡住了印度疫苗生产的“脖子”。有印度媒体报道称,如果美国不提供37种关键原料,印度的疫苗生产线将在几周内停产。

近期印度舆论纷纷谴责美国,有新闻网站甚至称美方这种做法是“疫苗黑手党行为”。印度最大疫苗生产商印度血清研究所首席执行官阿达尔·普纳瓦拉此前在社交媒体上向美国总统拜登喊话,要求美国尽快解除疫苗原材料的出口禁令。

## “美国优先”依旧

面对疫苗生产危机,印度官方试图通过外交努力让美国解除出口禁令。印度外交部长苏杰生在社交媒体上发文称,他与美国国务卿布林肯通电话讨论了包括“卫生合作的相关问题”。

不过,印度的努力似乎收效甚微。美国国务院发言人普赖斯日前在记者会上强调,“应该首先为美国人全面接种疫苗”。一名国务院高级官员也直白表示,“拜登政府的首要职责是满足美国人的需要”。

颇具讽刺意味的是,美日印澳四国领导人上月刚刚表示,愿意出资协助印度生产新冠疫苗并分发给其他国家,如今美国却继续限制原材料出口,其做法实际上是在阻碍他国疫苗生产。

日本《每日新闻》不久前撰文指出,拜登政府强调在美国国内实现一定程度的群体免疫后,才会正式启动对外援助。“至少在疫苗分配方面,拜登继承了特朗普的‘美国优先’路线。”

上海国际问题研究院中国与南亚合作研究中心秘书长刘宗义指出,美国禁止向印度出口疫苗原材料将对美印合作带来不利影响,此举也使美日印澳

达成的对印疫苗援助计划破产。

## 连锁反应危险

美国若持续“断供”疫苗生产原材料,不仅增加印度抗疫难度,在连锁反应之下,世界抗疫脚步也势必受阻。

为应对严重疫情,印度政府已宣布将从5月1日起,向全国所有18岁以上成年人开放新冠疫苗接种,届时疫苗需求必然进一步增加。在此背景下,美国是否取消禁令在未来几个月对印度至关重要。

作为世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”最大供应商,印度血清研究所原本承诺向该计划供应至少11亿剂疫苗,其中约1亿剂在5月底前交付。同时,该研究所还承接了为英国、加拿大等国生产阿斯利康等疫苗的订单。而在印度疫情吃紧与美国出口限制因素叠加之下,有多家媒体报道说,印度已经叫停主要疫苗出口,不少疫苗订单也将延迟交付。

印度报纸《商界》24日刊文指出,印度疫情持续时间越长,病毒发生变异并扩散到世界各地的风险就越大。而印度停止疫苗出口,那些原本盼望印度疫苗的国家也或将需要等待更长时间。

普纳瓦拉此前警告说,美国禁止关键原材料出口将阻碍全球疫苗接种工作,“出口禁令实际上等于禁止(生产)疫苗”。

美国智库布鲁金斯学会研究员沙米卡·拉维指出,限制制造疫苗所需原材料的供应将导致全球疫苗生产商推迟疫苗供应,从而错过抗疫时间表。



## 日本樱岛火山大规模喷发

据日本气象厅消息,日本九州鹿儿岛县的樱岛火山25日凌晨发生大规模喷发,烟尘高达4200米。

日本气象厅说,当地时间当天凌晨1时9分(北京时间零时9分)许,樱岛南岳火山口发生喷发,所产生的火山碎屑向西南方向流出1.8公里。据日媒报道,此次樱岛火山喷发产生的碎石流较长。上次观测到较长碎石流是在2018年6月,当时碎石流长约1.3公里。

日本气象厅已向火山口周边发出3级警报,并警告说,未来火山喷发的大石块及碎石流或将达2.4公里,要严加警戒。

据悉,在距离南岳火山口3公里范围内约有90人居住,4公里范围内约有500人居住。据日本警方及消防方面消息,截至当天5时,尚未收到任何相关受灾报告信息。

樱岛是位于日本九州南部鹿儿岛湾内的一座活火山岛,面积77平方公里,由北岳、中岳、南岳3座火山体组成。

据新华社

## 拜登认定 亚美尼亚惨案为“种族灭绝”

美国总统拜登24日认定第一次世界大战期间奥斯曼帝国内大批亚美尼亚人惨遭杀害事件为“种族灭绝”。

拜登当天在一份声明中说:“美国人民向所有在106年前的今天开始的种族灭绝中丧生的亚美尼亚人致以敬意。”他还表示,美方此举不是为了指责一方,而是为了确保已发生的事件不再重演。

另据土耳其外交部当天发表的书面声明,土方对此表示拒绝接受并予以强烈谴责。声明说,拜登的表态没有学术和法律基础,没有任何证据予以支持,将破坏两国的互信和友谊。声明呼吁拜登纠正这一“重大错误”。

拜登是首位认定该事件为“种族灭绝”的美国总统。美国媒体报道,拜登23日在与土耳其总统埃尔多安通话时向其告知了这一决定。白宫23日发表声明说,拜登向埃尔多安表达了“构建扩大合作领域、有效管控分歧的建设性双边关系”的意愿。

第一次世界大战期间,奥斯曼帝国内大批亚美尼亚人遭杀害。亚美尼亚认为这是“大屠杀事件”;土耳其认为那些亚美尼亚人死于内战,死亡人数被夸大。

美国和土耳其同为北约成员国,然而两国关系近年来因叙利亚库尔德人问题、土耳其从俄罗斯购买S-400防空导弹系统以及美国对土制裁等问题持续紧张。

据新华社

# 东盟领导人特别会议 为缅甸局势缓和降温发挥建设性作用



4月24日,东盟领导人缅甸问题特别会议在印度尼西亚雅加达举行。新华社发

东盟领导人缅甸问题特别会议24日就缅甸局势达成五点共识,呼吁缅甸各方保持最大限度的克制并开始建设性对话。分析人士指出,这次特别会议显示,包括东盟在内的国际社会积极推动缅甸问题各方通过对话协商解决,为缅甸局势缓和降温发挥建设性作用。

本次特别会议在印度尼西亚首都雅加达举行,为闭门会议,为期一天。文莱、柬埔寨、印尼、马来西亚、新加坡和越南领导人、缅甸国家管理委员会主

席敏昂莱,以及老挝、泰国和菲律宾三国外长出席会议。会后发表的东盟轮值主席国声明呼吁缅甸各方开始建设性对话,以寻求符合人民利益的和平解决方案。

声明说,东盟领导人就缅甸局势达成五点共识,其中包括各方应保持最大限度的克制、各方应开始进行建设性对话、东盟应促进对话进程的调解等。

印尼外交部长蕾特诺·马尔苏迪表示,这是新冠疫情暴发以来东盟国家领

导人首次举办线下会议,显示出对缅甸局势的关注以及东盟帮助缅甸摆脱当前局面的决心。

马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,应对缅甸当前局势,东盟有其自身优势。在不受外部压力的情况下,东盟努力通过自身方式找出解决缅甸问题的方案。

联合国秘书长古特雷斯呼吁各国寻求和平解决缅甸危机的途径,他强调联合国与东盟的合作关系,并表示在应对当前缅甸局势中,“东盟的作用比以往任何时候都更为重要”。

对于此次会议中达成的共识,缅甸国内与军方对立的相关方面已表示出欢迎态度。与此同时,有分析指出,敏昂莱选择出席会议,也表明缅甸军方有意愿倾听东盟等国际声音,并在一定程度接受东盟共同探讨后达成的共识。

分析人士指出,本次会议取得的五点共识对缅甸各方开始建设性对话将产生积极作用,但真正推动缅甸内部和解进程取得实质性进展,还面临种种考验。缅甸问题最终能否妥善解决,主要取决于缅甸各方能否在宪法和法律框架下,通过政治对话寻求和达成新的谅解。

据新华社

**安徽省人民政府指定国有资产拍卖机构**  
**安徽银河竞拍公告** 18期  
于5月17日(周一)下午3:30在本公司会议室竞拍:合肥市庐江路124号房产1处5年租赁经营权,二层约1067㎡及外附属用房150㎡。参考价约92万元/年。(以目录、注意事项等内容为准。)  
查看详情:公告日至竞拍会当日上午11时止(到账) 13856934193 张  
公司地址:合肥市长江中路55号省委办公厅服务楼四层0551-62609766  
注意事项:须凭营业执照(餐饮资质)办理报名手续。原租用人同等租金下有优先权。仅限餐饮,禁止从事国家法律法规禁止的活动。保证金:35万元。竞拍成功保证金冲抵价款,竞拍不成3日内退回(不计息)。  
2021年4月26日